

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Viernes 9 de Marzo de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2928

RECUERDOS

Noche de Cabaret

Que vale tanto como decir «noche de la vida», ya que no otra cosa, sino un compendio, una reducción, una vida vista tras unos prismáticos invertidos, se antoja al menos observador, esas noches de cabaret, en la que un señor calvo y otro de barbilla y pelo blanco, disputan con su plata al estudiante y al señorito jaranero, al malacado jaquetón y al solterofilo contumas, la conquista del último bibelot de alma barata y arros caros.

Por entre las flores estufadas de un Maxi'n o de un Maipu, merecía la pena de que Platón cruzara apoyado en el brazo de su mejor discípulo. Quizás el maestro Benavente, haría bien en ofrecernos cualquier día en un cabaret, al genio del diálogo, igual que acaba, para enseñanza eterna, de presentarnos en «La Noche Iluminada» a Titania y Oberón, con Puck y Flor de Guindo, entre fennistas, chubman y todos esos personajes del superrealismo de la vida, a base de mah-jongg y cazonas de holandeses de opereta.

No faltarían platonos en el cabaret, gente advenida al trasiego de las cosmópolis, que han de distraer el tedio de las horas sin tarea, y que, salidas del teatro, van al dancing para mejor robarle, con el sueño, horas a la mañana que se anuncia inactiva.

Y entre ellas; entre los desplazados y descentrado—que no es tarea fácil, la de acomodar el alma y el cuerpo al ambiente del cabaret,—surgen los discípulos de Platón provisto de sus prismáticos invertidos, que les descubre el mundo de la vida, en el mundo pequeño del dancing.

—Es demasiado color, demasiado ruido, demasiados cintajos, demasiado abigarramiento. Hasta esos argentinos tocan demasiado bien, y esos negros se me antojan demasiado auténticos negros. Casi me gustarían más que fueran argentinos de la Bonanova o negros de la Ribera de Curtidores—decíamos comentaristas.

Y nos respondió nuestro acompañante platoniano:—Porque te empalaga la verdad, al verla demasiado grande, como repelen vistos en el sueño las enormes pezuñas y los ojazos como cuevas, del caballo que ha de coronar un monumento ecuestre. Como te desiluciona por sus enormidades, el angel coronador de la torre, así que subes a ella y lo examinas de cerca. En el cabaret, debiéramos usar todos anteojos teatrales, pero empleándolos al revés, por que todo se encuentra demasiado cerca y el detalle empalaga, aburre, asfixia el verdadero concepto. Esto, en el fondo, no es más que un teatro, pero superrealista, ultraverdadero. Aquí todo es verdad; la ficción se disuelve en el champagne, los cork-tails y el wiski. Cada hombre no tiene más que un alma para todos los usos, con esa actúa en todas partes, y en la Humanidad apenas si existe media docena de clases distintas de almas. Diez a lo sumo: tantas como pecados capitales.

—¿Y las virtudes?—interrompimos.

—Las virtudes, se las mez-

cladas con los pecados. No existe alma absolutamente pecadora, plenamente pecadora, porque Angel malo, no hay más que uno, como las plenas virtudes solo en Dios se adunan. Por eso, allí donde encuentres un centenar de almas, habrás encontrado el mundo. Todos los mundos: el mundo de tu ciudad andaluza, y el mundo de mi pueblecito vasco; el mundo de la ciencia, como el del arte, como el de la política. Las almas aquellas, con sus mismas virtudes y vicios, aplicadas a otros objetivos y empleadas en otro medio.

—Ahí los tienes a todos—con finió platoniano.—¿Ves ese joven de cabellos recios que se se empeña en domeñarlos con una mano, mientras con la otra ofrece humildemente su copa de champagne a la primer tanguista que pasa? Tú lo conoces. Su actitud te es familiar. Lo has visto cien veces, sino que entonces era un personaje del coro; comerciante o político, literato o guerrero, tanto monía. Es un hecho de asentamiento; no conoce el sitio; busca posición; el movimiento de la mano sobre la cabeza, relaja sus dudas; la dávida de la copa, en otro ambiente se convertiría en otras manifestaciones de insignificancia, máscara de la gran ambición que bulle bajo los cabellos. Es de los que llegan a fuerza de arrastrarse.

—¿Ves esotro arrogante que mira a todos con gesto despectivo? Pues es mucho más ambicioso que el primero. Estoy seguro, de que tiene en el cabaret una gran autoridad; las artistas lo saludan con respeto, subyugadas por su facha de Delegado de Hacienda; se resulta la noche más barata que a ningún otro, y cuando sale de aquí, se revisita con su manto de Delegado Regio de cualquiera de esas cosas que los demás nunca acabamos de comprender por completo. No esperes que ría, por muy intensos sean los trompetazos del saxofón.

—¡El saxofón! Observalo: es como el cornetín de órdenes del ejército de color que los hombres civilizados trajeron a la vanguardia, para sustituir a los blancos y para defender sus egoísmos. En la «noche de cabaret», para distraerles. Es igual. Y con ellos, esa orquesta americana de acordeones, que mañana, en la vida, se presentarán llenos de aire, enfáticos e infatuados, en las Academias y Ateneos, a hablarnos de una Madre Patria, de la que en el fondo no creen sea madre ni sea patria, con discursos melifluidos en los que se adivinan notas de sus tangos siempre iguales, a base de la niña inocente y hechicera, orgullo de la masía o del bohío, que luego se escapa con otro, más tarde vuelve y por último la perdonan, en una nota final como un suspiro o como un balido de oveja.

—Y si continuas mirando, observarás al bailarín oficial, al encargado esta noche de distraer tu pareja, manoseándola, y que mañana, convertido en secretario particular o en chofer, impondrá sus gustos a tu mujer o a tu hija, y complicará sus manos con las piernas de ellas al enseñarle en el baquet el cambio de velocidades. Como en las «noches de cabaret», algunas veces, a fuerza de desembragar, resultarán ellos embragados. Pero tarde, arteramente, a las cinco de la mañana, cuando el cabaret esté cerrado, o a las tres de la tarde, cuando tú estés en la oficina o en tu fábrica, procurando dinero para el dancing de la vida.

—Y mira, mira cómo los deseos y las aspiraciones largo tiempo comprimidas, explotan en la senectud. Son los más peligrosos. El señor aquél calvo y grueso, con aquel otro de

gran prestanda y pelo blanco, llegaron al dancin en la última etapa de la vida; a la tardía hora en que la suerte quiso enriquecerles. Para ellos son las mujeres más bellas y las genuflexiones más perfectas del maitre. Son los dueños del cabaret; la edad y el dinero los aureolan. Gozan y se imponen más intensamente que los demás, como si quisieran desquitarse del tiempo perdido; como si le impulsiera prisa la atracción del ojo hueco de la fosa abierta. Fuera, se habrán hecho de una Gran Cruz y de algún cargo de autoridad, en el que el deseo de desquitarse del tiempo perdido y la atracción del ojo hueco de la fosa, les habrá hecho fi-anos, despojas, nuevos caciques, como si el mando que les llegó tan tarde, alcaloidara en cada una de sus órdenes, cien órdenes, y fueran sus mandatos como la ebullición de los millares de mandatos que la oportunidad, tanto tiempo esperada, tuviera comprimidos... En el mundo como en el cabaret, resultan momentáneamente temibles, pero concluyen víctimas de cualquier capricho semi. En los dos mundos, los excesos tardíos dan idénticos resultados.

—Y como éstos, todos—siguió nuestro amigo.—Nosotros mismos, pretendiendo aquí parodiad al genio de la raza; al sabio-loco manchego, en su heráldico discurso ante la manada de corderos, ¿qué como sino entes desplazados del cabaret, torpemente literatizantes, que mañana reencarnaremos en periodistas quijotes, a los que las aspas del más rústico molino, darán cien vueltas apenas el viento sopla a favor de la mentira?

—¡Ah!—respondimos soberbios—pero la armadura de nuestro propio entusiasmo, harán leyes las heridas y fácil el nuevo manejo de nuestras lanzas, que emplearemos adecuadamente así que deje de soplar el aire de molida y las aspas estén paradas.

—No; entonces otros nuevos paisajes reclamarán nuestra atención. Otras nuevas tanguistas, y otros nuevos maitres, y otros nuevos negros, y otros nuevos hombres calvos y hombres de pelo blanco, exigirán de nosotros distintas reflexiones. Porque como el «Elciasta» dice de cada día, «cada noche de cabaret, trae sus afanes».

I. Ch.

Pequeñeces de Hacienda Pública

De la conveniencia de hablar y escribir con «toda propiedad» en actos y documentos públicos.

El que estas líneas escribe, entusiasta como el que más del servicio económico, lo es también de la obra revaloradora del Sr. Fernández Villaverde.

Decía el Sr. Villaverde, en el discurso pronunciado para explicar el concepto de gravamen que creaba por la ley de 27 de Marzo de 1900, lo siguiente: «En mi propósito de no alterar fundamentalmente el sistema tributario, cuando las circunstancias actuales no me permitían establecer en España el «incometax», que abraza todas las rentas y todas las utilidades, como en Inglaterra; ni un impuesto como el italiano, de los provechos de la riqueza muebl, que comprende toda la contribución industrial; ni tampoco un impuesto sobre todas las rentas, como el de Austria y Prusia; ni el impuesto global de toda la renta, que, con más empeño que fortuna, viene persiguiendo en Francia, yo no podía dar en los grandes riesgos de perturbar el sistema tributario, ni establecer como base de esa «imposición» la declaración del particular, ni establecer la investigación, la verdadera inspección del individuo; así que me he limitado a

presentar un proyecto modesto de «impuesto» sobre utilidades no gravadas dentro del presupuesto español en ninguna otra forma. Y agrega «Al implantar este «impuesto» me he limitado a abrir el cauce por donde, en el porvenir, pueda correr un verdadero impuesto sobre todas las rentas, si es que al fin España se decide a implantarlo.»

Es realmente extraño que el ilustre Villaverde, autor del proyecto de ley de 1900, incurriera en el error de llamar impuesto a la «contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria».

OTRO.

El «Conte Biancamano»

A las once y media de esta mañana fundé en bahía el hermoso palacio flotante italiano «Conte Biancamano», de la Compañía Lloyd Sabauda, que por primera vez visita nuestro puerto. Galantemente invitados por los consignatarios señores Macpherson se trasladaron a bordo, en el vapor Luisa Mac, los señores gobernador civil de la provincia, comandante de Marina, coronel jefe de Estado Mayor señor Curiel en representación del Excmo. señor Gobernador militar, con su hija y la señorita de Casademunt; señorita Lolita Joly, el consul de Italia, señor Aguinaga, concejal don Federico Victor, jefe de Vigilancia señor del Vado, jueces municipales don Ramón Dolarea y don Juan J. Lahera, consul interino de la Argentina señor Picardo y canciller señor Macalio, redactor del «Diario de Cádiz» don Rafael García, don Rafael Picardo O'Leary, y otros señores que con los consignatarios don Daniel y don Enrique Macpherson, salieron del muelle con dirección a bordo a la misma hora ya indicada.

En el momento de fondear el buque subió el segundo médico de sanidad marítima señor Lenzano; y una vez admitido a libre plática el «Biancamano», subieron las autoridades e invitados, visitando las principales dependencias, tales como el hall, comedor de lujo, salón de baile, bar americano, jardín de invierno, fumadores, rubiertas y algunos camaros es.

Describir las bellezas y lujo de todo ello no es posible sin incurrir en deficiencias: Ni el tiempo, tan corto, que el barco estuvo en Cádiz, ni la rapidez de esa visita, realizada como al paso de una película, permiten exponer a nuestros lectores la realidad; pero si hemos de hacer constar que en la regia motonave hay de todo y con lujo extraordinario: Deportes, comodidades, establecimientos, con útiles necesarios y de capricho: Es una población flotante que no da idea al pasajero de hallarse en el mar.

En el bar, fuimos todos los asistentes invitados a una copa de vermouth.

El capitán, saludó a las autoridades, cambiándose frases de afecto y felicitación entre unas y otra.

A las doce y cuarenta y cinco se puso en marcha el «Conte Biancamano» para continuar su viaje a Río de Janeiro y Buenos Aires, en cuyo trayecto tardará once días.

El buque ha traído un andar de 19 millas y media por hora.

Venia a bordo, procedente de Italia, después de un viaje de turismo, nuestro querido amigo y compañero don Juan Joly, y los señores de Macpherson (don Guillermo).

Felicitemos a armadores y consignatarios y esperemos tener ocasión de disfrutar algunas horas de la estancia del buque en Cádiz, bue es digno de admirarse.

Así los habló el Capitán del buque, quien, según expresión propia, residió en Cádiz algún tiempo cuando más joven.

Un hombre en un momento de exaltación mística, ha hecho desaparecer el dolor

A los diez años comienza sus trabajos.—Al teatro.—Ciento cuarenta pulsaciones por minuto.—El excepticismo de un estudiante.—Extrema sensibilidad.—Un «curda» que quiere ser Derviche.

Una interrogación inmensa se cierne en el espacio. Los excépticos rien ante el espectáculo que se anuncia. El crédulo, emocionado no acierta a comprender la grandiosidad del hecho. Un hombre enigmático se presentará en la pista de un circo. Sus experimentos sobrecogerán al pueblo. ¿Truco...? ¿Realidad...? ¿Misterio! Caso incomprensible. ¿Proezas de una civilización? ¿Deber de periodista? Investigación. Preguntas. La interrogación nos sigue amenazando. Su enorme línea ondulante oculta tras de sí lo desconocido.

«Aziz», el hombre hacia el que hoy dirige su mirada penetrante y escrutadora un pueblo entero, aguarda nuestras preguntas con solemne calma.

En su rostro, sereno siempre, no aparece la huella delator de la incertidumbre. Persuadido de la absoluta veracidad de su arte, no vacila en satisfacer nuestras curiosidades... casi indiscretas.

«Aziz» no habla español. Nos sirve de gentil intérprete una bella señorita.

¿En qué lugar entablamos nuestra conversación? No es importante. Cuando la enigmática figura del mago aparece, lo secundario huye avergonzado. El lienzo vigoroso de la discutidísima personalidad del derviche, no necesita marco especial. Basta por sí sola para ser admirada.

Confesamos que en los primeros momentos, la duda nos acarició, y fundados precisamente en ella, preparamos algunas preguntas, para ver si con habilidad en el interrogatorio lográbamos desenmascarar el misterio.

—¿Su cuerpo, ha sido sometido a alguna preparación especial?—preguntamos.

—No—contesta éste, por medio de la gentil intérprete.

—Yo tengo la misma constitución física que usted y que todos los humanos. Quizás posea una sensibilidad más agudizada que algunas personas. Si usted en este momento me tocase con la punta de un alfiler, mi cuerpo se conmovería impulsado por una sacudida de dolor.

—Mis experimentos se basan en una formidable autosugestión y en el enorme control que ejerzo sobre mi cuerpo.

—También se cree que nuestras sangrientas experiencias están basadas en la voluntad. Nada más incierto. Lo demuestran palpablemente el caso de que los fakires llaman a la voluntad «la gran heresia psíquica. Autosugestión. Nada más que autosugestión».

—¿Siente alguna sensación al hacer los experimentos?

—Ninguna, absolutamente ninguna. Cuando voy a salir a la pista, pido a mi Dios que no me ocurra nada. Pendiente de mi túnica llevo un talismán auténtico con inscripciones en árabe. Después me reconcentro en mí mismo, y en un soberano alarde de exaltación mística, realizo mi trabajo, seguro de que la sensación punzante y aguda del dolor no ha conmovido.

—La excitación que se apodera de mí—sigue diciendo—es tan grande, que mi circulación de 70 pulsaciones por minuto, pasa a 140 cuando estoy trabajando.

El derviche, que a toda costa quiere hacernos crédulos, nos muestra un documento en el que el doctor Cagda, de Madrid, así lo afirma.

—¿Cuál de las experiencias le

impresiona más y a su juicio es la más difícil?

«Aziz» nos mira fijamente; en sus ojos hay una ráfaga de ironía que dura solo un momento; después nos responde con toda sinceridad:

—Ninguna. La más «contrahumana», es la de clavarme un puñal en la cabeza que penetra tres centímetros. Ese acto no tiene explicación fisiológica. Las más grandes eminencias médicas no aciertan a comprender la verdad del hecho incontestable.

Y el derviche separa las hebras de seda de su melena, y deja al descubierto una cicatriz, grande, enorme, en la que la sangre está marcada.

El hecho es innegable. Comenzamos a creer en la superioridad del derviche. Su cicatriz nos ha impresionado profundamente. No existe el truco. Realidad inexplicable.

Preguntamos que experimentos son los que suele realizar, y nos responde que podría hacer con su cuerpo las más raras operaciones sin que el dolor por el momento apareciera.

—Con hierros candentes—añade—me quemé el cuerpo y los más delicados órganos. Con agujas agudísimas me atravesó la lengua y los carillos; y con clavos grandes me crucifican en una cruz.

—¿Cómo se dio cuenta que podría hacer el trabajo que esta noche nos va a presentar y cómo pudo resolverlo?

—Esto tiene una explicación bien sencilla. Mi padre fué el fundador del Colegio Derviches de Bagdad, y desde pequeño vi constantemente realizar actos con nuestro cuerpo que nadie había soñado. Recordé el Egipto y pude ver cómo los fakires árabes, por preceptos de su religión, realizaban actos que la imaginación más portentosa no podría concebir.

Creí firmemente que yo también los podría llevar a la práctica y entonces empecé mis actuaciones.

Comienza la autosugestión, fuerza móvil de estas raras experiencias.

—¿A qué edad?

—A los 10 años. En la actualidad llevo 22 de trabajo.

—¿Dónde debutó?

—En Egipto. Luego pasé a Alejandría, después a Italia, de allí a París y de la capital de Francia a Madrid, Barcelona y Valencia, tantas poblaciones de España en las que me he presentado.

El jefe de pista del circo, que durante todo nuestro interrogatorio ha permanecido silencioso, dice vivamente en francés:

—Diga usted en su periódico que sus actuaciones se han contado por éxitos, sobre todo en París y Lisboa.

El mago sonríe con risa de triunfo.

Gentilmente da las gracias a su compañero, y volviéndose hacia nosotros adopta su actitud pensativa, dolida, apagada. La risa en «Aziz» nos ha hecho experimentar una extraña sensación.

Ibamos a hacerle una nueva pregunta algo buscada, pero nuestra creencia en su arte, cualquiera sea, es ya tan grande que renunciamos a ella y le decimos:

—Al salir de la pista experimenta algo anormal?

—Un gran cansancio, el mismo que podría sentir el acróbata que acaba de determinar un ejercicio pesado.

ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 9

Barómetro. 773.4
Viento. Llano del Sur.
Cielo. Casi cubierto.
Mar. Serena.

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 9 de Marzo de 1928

Vapores «La Trinidad», «Virgen del Rosario», «Pesquerías 3 y 4», «Dolores» y «San Jorge».

Pesca desembarcada el día 9 de Marzo

Vapores «La Trinidad» y «Virgen del Rosario», del armador don Manuel Colomer, 65 cajas de 60 kilos de peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapas, gallos y bertorella. Vapor «Dolores», del armador don José Montis, 87 cajas de 30 kilos peso medio entre pescadillas, chocos, salmonetes, brecas y cachuchos.

Vapor «San Jorge», del armador don Luis Beltrami, 94 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas 328 a 314, pescadillas gordas 158 a 133, terciadas 126 a 114, rapas 134 a 106, gallos 117 a 110, y bertorella 64 a 61. Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Virgen del Rosario» 5, «San Jorge» 94, «Dolores» 87, «Pesquerías» 27.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedías	1,30, 0,00, 0,00 y 0,00	Emperadores	0,00
Almejas	0,00, 0,00 y 0,00	Gallinetas	0,00 y 0,60
Almendras	0,00	Gambas	1,35, 1,40 y 1,50
Anguilas	0,00	Huevas	0,00, 1,20 y 0,00
Higadilla	0,00	Japonesas	0,00 y 1,40
Besugos	0,00, 1,25 y 1,35	Jureles	0,55, 0,40 y 0,45
Bogas	0,00, 0,00 y 0,70	Langostinos	0,00 y 0,00
Brótolas	0,00	Lenguados	0,00 y 0,00
Boquerones	1,20	Lisas	1,30, 1,60 y 0,00
Brecas	0,00 y 0,00	Pargo	2,40
Calamares	0,00, 0,00 y 4,00	Lías	0,00 y 1,00
Mandarina	0,00 y 0,00	Mero	0,00
Galera	0,00	Pulpos	1,00
Caballas	0,00	Marrajo	0,10
Robalos	0,00	Mojarras	1,70 y 0,00
Sables	0,00 y 0,00	Morrallas	0,00, 1,10 y 1,20
Atún	0,00 y 0,00	Pescadas	0,00 y 2,40
Cazón	0,00 y 0,00	Pescadillas 1,35, 1,45, 1,55 y 1,60	
Cavetes	0,00 y 0,00	Pez de clavo	0,00 y 0,00
Aserrucho	1,60	Pez de plata	0,00 y 0,00
Cornúa	0,00	Pijotas	0,00 y 1,35
Cigalas	0,00, 1,40 y 0,00	Rapas	0,00, 0,70 y 1,20
Hurta	0,00	Rayas	0,70 y 0,00
Corvina	3,50	Rubios	0,00 y 0,85
Corvinata	0,00	Salmonetes	3,50, 3,75 y 4,00
Chocos	1,45, 1,50 y 1,60	Saños	0,00, 0,00 y 0,00
Dentones	0,00 y 0,00	Zapatillas	0,00

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 4,00 y 0,00 ptas. Pescadillas gordas, 3,00 y 2,75; Terciadas, 2,25 y 0,00. Besugos, 2,00 y 0,00. Brecas, 0,00 y 0,00; Gallos, 0,00 pesetas.

¿Cómo cicatriza sus heridas?

—Por medio de mi voluntad. Solo aplico en ellas un poco de saliva. La sangre se contiene porque yo así lo quiero. La de la cabeza no acaba nunca de cerrarse; para las otras basta un par de horas.

—Se ha dado el caso de que algún espectador creyendo sus instrumentos trucados, le haya ofrecido alguno de su propiedad para realizar su labor?

—Nunca. Solo en Barcelona un estudiante, excepto sin duda, dudó de la veracidad de mis acciones y le brindé para que él mismo pudiera clavar el puñal en mi misma cabeza. Hizolo así y salió convencido y proclamándose como el hombre más extraordinario de la creación. Pero si alguien viniera con aparatos de su propiedad, yo no tendría inconveniente en realizar con ellos las experiencias.

—En Valencia—terminó diciendo—me ocurrió también otro algo cómico: Trabajando en uno de sus teatros, un «curda», como dicen por aquí, saltó a la pisa diciéndome que él era capaz de hacer lo mismo que yo. Y quitándose de la solapa un alfiler, intentó atravesarse la lengua. Yo le dije que con aquel no lo hiciera sin con el que yo le ofrecía. Al ver las dimensiones de éste, salió corriendo y el público le silbó estrepitosamente.

Damos por terminada nuestra entrevista. Estrechamos poseídos de una gran admiración la mano tantas veces heridas de «Aziz», y miramos fijamente a sus ojos a ules. En ellos hay una sombra de dolor. Creímos que en este hombre no podría existir. Aún no está autosugestionado. Alguna pasión humana.

Al salir miramos hacia el cielo, y la interrogación de la duda había desaparecido.

A. DOLAREA.

Del Fabricante al Consumidor

FABRICA DE CAL Y YESO

«LOS MILAGROS»

Cádiz - San Fernando

Teléfonos núms. 1030 - 174 - 418

Vida religiosa

SANTORAL DEL DIA

Santa Francisca Romana

Francisca nació en Roma de una familia ilustre, bajo el pontificado de Urbano VI, el año de gracia de 1384.

Desde su más tierna infancia demostró su predisposición a la santidad.

Mansa y humilde de carácter no sintió ninguna curiosidad ni ansia por las cosas mundanas, y todas sus aficiones la llevaban a la soledad, donde expiaba sus más veniales faltas con severas flagelaciones.

Su infancia se deslizó, pues, en el más estrecho recogimiento, siendo obligada, al ser mujer, a contraer matrimonio con Lorenzo Ponziani, causándole su nuevo estado gran contrariedad, herida en su amor hacia el divino esposo de las almas.

Al año de casada cayó enferma, permaneciendo en cama muchos meses, hasta que un día la habitación se llenó de resplandeciente claridad celestial, apareciéndosele San Alejo, que le devolvió la salud.

A partir de este momento, la santa llevó una vida ejemplarísima.

Tuvo los hijos en su matrimonio Inés, Bautista y Evangelista.

Su esposo, testigo de las virtudes de Francisca y de las gracias extraordinarias de que se veía favorecida, quiso que aquella bondadosa mujer perteneciera solo a Dios, considerándola desde aquel momento solo como a una hermana.

Sus mortificaciones eran tan crueles, que sus disciplinas estaban armadas de agudas puntas con las que se azotaba sin consideración.

Fundó la Congregación de las Oblatas y la víspera de Navidad del año 1433 bajó el Niño Jesús a los brazos de la santa, acariciándola tiernamente.

Al morir Lorenzo, su esposo, ingresó en el convento que fundaron, del que más tarde fue Superiora.

Los santos deben ser cooperadores de Jesucristo y su vida sobrenatural debe manifestarse al exterior mediante el bien que obran en las almas.

Francisca Romana así lo com-

prendió y en la práctica de estas enseñanzas vivió y murió el día 9 de Marzo de 1440, a los 66 años de edad.

EL ABATE X.

La Novena de los Afligidos en la Parroquia de San Lorenzo

Anoche fué la primera del novenario de Nuestro Padre Jesús de los Afligidos, que se venera en la Parroquia de San Lorenzo, estando los cultos a cargo de la Hermandad, que radice en la citada Parroquia.

Fueron solemnes siempre esos cultos, y los de este año no demereren de los anteriores.

El predicador don Antonio López Criado, capellán del Cuerpo Castrense de la Armada, pronunció elocuente oración.

La orquesta, muy nutrida, la dirigió el notable profesor don Jerónimo Posada.

Adoración Nocturna

En la noche del 10 al 11 de Marzo celebrará su Vigilia ordinaria del mes en el Oratorio de la Santa Cueva, en la Capilla baja, el Turco 2.º Sanguis Christi.

Dará principio a las diez de la noche.

La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

La Vigilia se aplicará por la intención de los señores de Lahera.

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.—Medicina general.

Rayos X

R. y M. BERNAL

Rosario Cepeda, 28.—Cádiz.

Comité Paritario en Cádiz

El Ministerio de Trabajo ha dispuesto, que la Unión Patronal Gaditana, en su sección Industrias del Mueble, que solicitó constituir Comité Paritario, exponga en el plazo de veinte días el carácter local o interlocal que ha de tener el comité de referencia.

«Fast and safe»

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pesante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más análoga, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.

Salida de Algeciras: Segismundo Moret a las 5,45 de la mañana.—Telf. 101

Escuela Normal de Maestras DE CADIZ

Convocatoria

En cumplimiento de la orden de 10 de Febrero último del Ilmo. Sr. Director general del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes y por delegación del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, esta Dirección dispone que se anuncie a concurso de arrendamiento de un edificio en esta capital con destino a la Escuela Normal de Maestras, por término de treinta días, contados desde el siguiente a la fecha de la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia.

El edificio que se ofrezca habrá de ser de ser independiente y se destinará todo él exclusivamente a las clases y demás dependencias anexas, con exclusión de otro servicio para la conveniente y decorosa instalación.

El inmueble que se ofrezca habrá de estar dentro de la población lo más cerca posible del Centro y en condiciones de luz y de ventilación que respondan a todas las exigencias de la higiene.

El edificio que se acepte será reconocido previamente por un arquitecto que informe por escrito acerca de las condiciones de seguridad y de las demás que precedan.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores propietarios de fincas que deseen acudir a este concurso.

Cádiz 1.º de Marzo de 1928.—La Directora, Concepción V. rela.

Del Ayuntamiento

Delegación

Para asistir en representación de la alcaldía a la recepción académica del señor Barrasa y Muñoz de Bustillo, ha delegado el señor Picardo en el concejal y también académico de la Hispanoamericana, don Juan Reina.

En la alcaldía

El alcalde accidental don Alvaro Picardo, no pudo atender la invitación para visitar el magnífico trasatlántico italiano «Conte Biancamano», por llevar este buque, próximamente a la hora en que el señor Picardo se encuentra ocupado en el despacho de los asuntos municipales.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios durante el día 8 de Marzo ascendió a pesetas 4.765'16.

BUENAS

comisiones que puede ganar todo el mundo

En todas las poblaciones, aún las más pequeñas, necesitamos agentes para venta de un artículo de reclamo indispensable a todos los detallistas. No son necesarias aptitudes especiales y si sólo saber vender. No hay que hacer ningún desembolso. Conviene a todos los que necesitan aumentar sus ganancias: viajeros, corredores, agentes, etc.

Escribid: Primas Comerciales, Pelayo 6. BARCELONA.

Instituto Nacional de segunda enseñanza de Cádiz

SECRETARIA

Aviso

Se recuerda a los alumnos de «Enseñanza no Oficial» que, en cumplimiento de lo que preceptua el artículo 39 del vigente Reglamento de exámenes, para la aprobación de los «ejercicios físicos» correspondientes a cada uno de los años, tanto del Bachillerato Elemental, como del Universitario en sus diversas Secciones, necesitarán hallarse en posesión de dos distintos certificados, (uno por cada cuatrimestre del curso), acreditativos de haber practicado los ejercicios de referencia.

Dichos certificados, suscritos por el profesor privado respectivo y debidamente reintegrados, se presentarán en la Secretaría de este Instituto, del 20 al 25 de Mayo próximo; requisito sin el cual, no podrá entregarse al interesado las correspondientes papeletas, para los exámenes de las asignaturas matriculadas.

Cádiz 1.º de Marzo de 1928.—El secretario, Agustín Lahuerta.

BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo.

Exámenes para Maquinistas Navales en Cádiz

Por R. O. del Ministerio de Marina se dicta una disposición constituyendo en las Comandancias y Capitanías de Cádiz, Ferrol, Bilbao, Barcelona y Cartagena, el tribunal único de Maquinistas Navales en el primer semestre del año actual.

Forman el tribunal los señores siguientes:

Presidente, Coronel de Ingenieros de la Armada don José J. Togores y Balzola.

Secretario el Capitán de Corbeta don Francisco Gil de Sola y Bauzá.

Vocales: Don Laureano Menéndez García y don Alfonso Gallana Torrado.

Tanto el presidente como el secretario y los vocales, deberán presentarse a la autoridad de Marina de Cádiz con la antelación necesaria para constituirse el 1.º de Abril próximo, a cuyo efectos los Comandantes de Marina que correspondan, pasaportarán para dicho puerto a los primeros maquinistas antes citados.

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

(CABRA)

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD, MÚM. 14

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland «Asland» de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ.—R. DE LA VIESEA 10.—CADIZ

Gran Teatro Falla

TELÉFONO 48

HOY VIERNES 9 de Marzo du 1928

La aplaudida revista en dos actos, divididos en 6 cuadros

LA DESEADA

Obra dedicada a las Señoras

BUTACA, 5 pesetas.

PARAÍSO, 1 peseta.

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

Cádiz

Del atropello de esta madrugada

Fallecimiento del cochero

En ocasión de hallarse, próximamente a la una y media de esta madrugada, parado frente a la Caseta Sanitaria, el vehículo conducido por Eduardo Fernández Bernal, de cincuenta años, y al ir a sugetar el caballo para que no se espantase, fué atropellado por el automóvil matrícula de Cádiz, número 2381 conducido por su propietario Carlos Bueno Gutiérrez, que le causó gravísimas lesiones, de las que fué curado de primera intención en la Casa de Socorro del distrito Segismundo Moret, pasando desde allí, dada la gravedad de su estado, al Hospital Mora, donde ingresó próximamente a las cinco de la mañana, quedando hospitalizado en la sala de San José, cama número 16.

Su gravedad era tanta, que los auxilios de la ciencia resultaron ineficaces, y esta mañana, a las doce, dejó de existir el infortunado Fernández.

Momentos antes de entrar en el citado establecimiento benéfico el digno juez de instrucción don Manuel de Navasquiez, acompañado del actuario señor Práxedes, con objeto de tomar declaración al herido, lo cual no pudo efectuarse por encontrarse ya éste en estado agónico.

Descanse en paz el infortunado Eduardo Fernández Bernal, y reciba su atribulada familia el testimonio de nuestro pesar.

A las cuatro y media de la tarde, el juez de instrucción don Manuel de Navasquiez, acompañado del actuario señor Práxedes, se personaron en el lugar del suceso, a fin de reconstituir el hecho.

Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable y de responsabilidad, se encarga en muy beneficiosas condiciones de administrar fincas.

Razón en este periódico.

Suscribase a este periódico.

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMERÍA: MEDADES DE LOS OJOS:

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóva, 24.—Jerez.



Rayos X trasladable a domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cruz.—J. R. de Santa Cruz, Veedor, 18 de 6 a 8.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Resarrie

CAYETANO RUIZ.—Un Bulc, siete plazas, un Buix de cinco y un Cherolet taxi carrera, tres plazas.—Cochea, Plocia, 29.—Pedido al teléfono 257.

Esmero, Prontitud y Economía

Se hacen toda clase de trabajos a más quinas. Solicitudes instancias, documentos, etc. Especialidad en copias teatrales y libros de texto. Valverde, 5, 2.º.—Cádiz.

El general Primo de Rivera reunirá a los representantes diplomáticos americanos

El embajador de la Argentina a Sevilla

Madrid.—Muy en breve marchará a Sevilla con objeto de impercionar las obras del pabellón que construido por su país se ha de levantar en la exposición Ibero Americana, el Embajador de la Argentina en España señor García de Mansilla.

El general Primo de Rivera reunirá a los representantes diplomáticos de América para tratar del aplazamiento de la exposición de Sevilla.

Madrid.—En los días diez y seis al diez y nueve del mes actual se celebrará en esta capital una reunión presidida por el jefe del Gobierno Marqués de Estella y a la que concurrirán las representantes diplomáticos de las Repúblicas Americanas.

En dicha reunión se tratará de los términos del aplazamiento de la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

A dicho acto asistirá el Comisario Regio de la Exposición y gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde.

La inauguración de mataderos rurales

Madrid.—La inauguración de Mataderos rurales en Parríno, cuyo acto ha de presidir el general Primo de Rivera ha sido aplazada hasta los primeros días del mes de Abril próximo.

Vacante en la Academia de Medicina

Madrid.—La Academia de Medicina ha anunciado una vacante de académicos de números de la Sección de Higiene, producida por el fallecimiento de don Angel Fernández Caro.

Congreso de vidas y familia en París

Madrid.—El comité internacional de vidas y familias de París proyecta la celebración de un gran congreso en los días dos y tres del mes de Junio próximo.

A dichos actos serán invitados los países en los que existan Sociedades análogas.

España estará representada por don Severino Aznay y el señor Espinosa, que presentarán en el citado congreso una estadística de la natalidad en nuestra Nación y darán a conocer las leyes que rigen en los asuntos que se han de tratar en dicha reuniones.

El presidente del Consejo dirige una nota al periódico «El Sol»

Madrid.—La dirección de «El Sol» ha recibido una nota del presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera referente a los artículos que sobre «Idea política», venía publicando el Sr. Ortega Gasset.

Dice que la censura se vio precisada a impedir la publicación de una de las editoriales por considerarla de un exaltado regionalismo.

Termina la nota diciendo que esto no implica la interrupción de los demás artículos.

En Palacio.—Despachó y audiencia regia

Madrid.—Con S. M. el Rey despacharon esta mañana el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera y los ministros de Fomento y Trabajo.

Después recibió el Monarca en audiencia al archiduque don Leopoldo acompañado de su hija y al capitán general de la primera región.

También recibió el Monarca una amplia audiencia militar en

que figuraba incluso el capitán general de Burgos, Sr. López Posá, el general Feijóo y el señor Fernández García.

Firma de Trabajo

Madrid.—El Monarca ha sancionado esta mañana la siguiente firma de este departamento.

Real decreto dictando normas para la expedición de títulos profesionales a los propietarios de parcelas oficiales otorgados por el Estado.

La Escuela Nacional de Puericultura celebra el segundo aniversario de su fundación.

Madrid.—Se han reunido los miembros que integran la Escuela Nacional de Puericultura con motivo de celebrar el segundo aniversario de su actuación.

Se dio cuenta de los servicios realizados y de los nuevos procedimientos científicos empleados por esta agrupación.

Se acordó la instalación de Escuelas provinciales en Gijón, Sevilla, Valencia y Albacete.

Incendio en una casa

Madrid.—En la calle de Ballesta en las últimas horas de la madrugada se declaró un violento incendio en el piso que habita el empleado de este Ayuntamiento don Diego Rojo.

El fuego se inició en la cocina al quemarse el olín que existía en la chimenea.

Los vecinos de los demás pisos, alarmados, se lanzaron a la calle.

Inmediatamente de iniciarse el fuego llegó al lugar del suceso el refén de bomberos, que logró localizar el siniestro.

Los daños causados en el piso del Sr. Rojo son de consideración.

Disposición de la Dirección general de Agricultura

Madrid.—Por la Dirección general de Agricultura se ha repartido entre los Centros agrónomos del litoral las listas oficiales recibidas del Gobierno alemán respecto a los centros de horticultura y jardinería que pueden dedicarse a la exportación de plantas según el convenio de Brena.

En la Presidencia

Madrid.—El general Primo de Rivera despachó esta mañana despachó esta mañana con el Ministro de Fomento.

Después sostuvo una extensísima conferencia con el Alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo y con el director general de Marruecos y colonia señor Conde de Jordana tratando del viaje que mañana ha de realizar a nuestra Zona del Protectorado el embajador de Francia y ultimando detalles relacionado con dicha visita.

Recibió a continuación el Marqués de Estella a los generales, Millán Astray y Soriano, al alcalde de Cádiz señor Marqués de Villapesada y al señor Tejero con una comisión de pescadores de Isla Cristina.

Esta tarde recibirá el jefe del Gobierno al señor Banaberge que le presentará al heredero del general Prim.

También será visitado por el señor Castel.

Marchará seguidamente a la estación con objeto de despedir al embajador de Francia señor Pereti de Roca y al Alto Comisario, general Sanjurjo que como decimos anteriormente realizarán detenido viaje por la Zona de nuestro protectorado.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El señor Aunós recibió esta mañana al conde Al-

tea y a una comisión de la Asociación de Ingenieros Industriales, que le dió las gracias por el Decreto recientemente promulgado, creando el citado Cuerpo.

También recibió el ministro de Trabajo al asambleista obrero señor Puillnelos, acompañado del presidente del Tribunal Industrial de Barcelona, que le dieron cuenta del funcionamiento del Comité Paritario y al presidente de un Comité Paritario de Barcelona, señor Vidal.

Del robo de ayer

Ya están detenidos todos los autores.—La policía detiene a otro de los rateros.—Como se cometió el hecho.—Toda dos convictos y confesos.

En nuestra edición de ayer dimos amplia información de este hecho, que si bien no importante por la cuantía robada, pudo haberlo sido de no haberse acudido a evitarlo con la rapidez a que la policía nos tiene acostumbrados.

En nuestro servicio de última hora, comunicamos la detención de Encarnación Bernal Acosta, con domicilio en el cuerpo de guardia del pavorin de Santa Catalina, y omitimos algunos detalles que conocíamos, para no entorpecer la labor policíaca.

Estos eran el que el robo había sido cometido por tres individuos, uno de los cuales apellidado Castillo, logró darse a la fuga en el momento en que los agentes señores Cembrano y Domínguez, procedían a su captura.

La detenida lo fué, por vivir en compañía del fugado, en cuyo domicilio se encontraron los dos jamones robados, suponiéndosele complicada en el asunto.

En la tarde de ayer, y siguiendo instrucciones del digno Comisario jefe, los agentes señores Jaldón, Castañeda, Gordón y Mariño se trasladaron a la inmediata ciudad de San Fernando, donde según confidencias recibidas, pudiera encontrarse Antonio Castillo Salguero, único de los rateros que faltaba por detener y después de laboriosos trabajos investigadores consiguieron capturarlo, conduciéndose a Cádiz, a presencia

del señor Comisario, siendo por éste sometido a un estrecho interrogatorio, que sirvió para esclarecer la forma en que se realizó el robo, confesándose desde este momento, convicto y confeso.

Antonio Castillo, manifestó que el hierro encontrado encima del mostrador, sirvió para violentar el candado, y que era de la propiedad de uno de sus compañeros, no pudiendo precisar cual de los dos.

Relató como él y Romano penetraron en el establecimiento por la puerta de la calle de la Rosa, apoderándose de unas doce pesetas en metálico que había sobre la estantería; señaló culpable del robo de los jamones a Romano y que desde allí se dirigieron al campo del Sur, donde escondieron las citadas piezas entre unas piedras; que después procedieron al reparto de la cantidad robada en la Avenida de Ana de Viya, dirigiéndose a continuación a la tienda de bebidas denominada «La Libertad», en la calle de Sagasta, donde fueron detenidos los dos primeros, dándose él a la fuga, dirigiéndose entonces al lugar donde estaban escondidos los jamones y llevándose a su domicilio enclavado en el paraje conocido por «El Bonete», junto al polvorín de Santa Catalina, donde fueron recuperados.

Asimismo indicó, que al entrar en el establecimiento, Castañeda quedó en la calle para avisar, caso de presentarse el sereno o algún agente de la autoridad.

Antonio Castillo, quedó, pues, anoche mismo detenido, próximamente a las 21 horas, y a disposición del señor Juez de instrucción.

“El Debate” se ocupa de las peticiones formuladas por las Sociedades Pesqueras

El ministro de Trabajo aplaza su viaje a Calatayud y Barcelona.

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Aunós, ha aplazado su viaje a Calatayud, en cuya población tenía que inaugurar una barriada de casas baratas, y a Zamora, en la que iba a inaugurar las obras del ensanche de la ciudad, hasta el próximo mes de Abril.

Tampoco marchará esta noche a Barcelona, el señor Aunós, para acompañar mañana al general Primo de Rivera, en su viaje a la Ciudad Condal.

“El Debate” se ocupa de las peticiones formuladas por las Sociedades pesqueras.

Madrid.—El periódico «El Debate» se ocupa en su número de esta mañana de las peticiones formuladas por las Empresas pesqueras para que se corrijan las irregularidades existentes en esta industria.

Dice que el Poder público debe atender las justas peticiones de los pesqueros y procurar una urgente solución para esta industria que representa una de las más potentes fuentes de riqueza nacional.

El “Diario Oficial del ministerio de la Guerra”

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», inserta una circular, disponiendo que sean concedidas licencias cuatrimestrales a los individuos de tropa pertenecientes a las guarniciones de la península, Baleares y Canarias, que lo soliciten.

Para la concesión de estos permisos, se tendrá en cuenta la antigüedad y la edad, de mayor a menor.

Se excluirán de estos beneficios, los analfabetos y los acogidos al artículo cuatrocientos cuarenta y uno del Reglamento.

Llegada de una nadadora

Tarifa.—Ha llegado a esta ciudad procedente de Gibraltar, la nadadora miss Tleitse.

La duquesa de Guisa los hospitales

Larache.—La duquesa de Guisa giró una visita al hospital civil, repartiendo donativos entre los enfermos allí acogidos.

Tuvo frases de aliento y resignación para los hospitalizados.

El general Mola realza una visita

Larache.—El general Mola estuvo visitando el campamento de Akeram en medio de una lluvia torrencial.

Hizo grandes elogios del estado y disciplina de las fuerzas.

En el ministerio de Fomento

Madrid.—Una comisión de los Ayuntamientos de Santomé y Chicueva (Jaén) estuvo visitando al ministro de Fomento, para pedirle determinadas variaciones en el segu do trazado de la carretera de La Loma, manifestándole que aquellos Ayuntamientos estaban dispuestos a contribuir para la realización del proyecto en un treinta por ciento.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—El Sr. Callejo recibió esta mañana al director del Museo del Prado y al Comisario regio del Turismo.

Los derechos arancelarios de Francia

Madrid.—Nuestro embajador en París Sr. Quiñones de León, ha comunicado que los derechos arancelarios de nueva creación, entrará en vigor el próximo día 16, existiendo los antiguos, solo para las mercancías que justifiquen haber sido directamente expedidas de Francia, antes del día 3.

Se pide el indulto del estudiante Codina

Madrid.—Una comisión de alumnos de la Escuela de Arquitectos acompañada de dos catedráticos, estuvieron visitando al ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, al que hicieron entrega de una instancia en la que se solicita el indulto del estudiante González Codina, autor del crimen perpetrado en el atrio de la iglesia de San Ginés.

Firma de Fomento

Madrid.—S. M. el Rey ha firmado esta mañana las siguientes disposiciones de este Departamento:

Real decreto aprobando las bases para la formación de un consorcio entre las minas de Almadén, Arellana, el Estado, diversas fundiciones de plomo y fabricantes de productos derivados de estas industrias.

También inserta la firma de varias combinaciones de poca importancia, entre el personal de ingenieros de caminos y por último, un Real Decreto, aprobando el reglamento orgánico de la Junta Administrativa de Obras Públicas de Las Palmas.

CORTÉS
: *Optico Científico* :
Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático
Doctor Soria
Montañas 9 y Prim 4.

Fermín Núñez Toro
FÁBRICA DE ARTICULOS DE PIEL
UBRIQUE (CÁDIZ)
Vendedor en la plaza de Cádiz:
DON MANUEL JAEN CANTO

FÁBRICA DE PAN de
Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono 210.

Dr. Gilardón
Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.
Isabel la Católica, 2

Anúnciense en EL NOTICIERO

Grandes Almacenes de muebles
DE LA
Vda. de Luis Salvador
SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ
Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a medida para competencia en la casa.
Propietarios. - Arquitectos. - Constructores.
Emplead en vuestras edificaciones la pizarra artificial de cemento y amianto comprimido
ROCALLA
(El material para Construcción más práctico y más económico por su ligereza, impermeabilidad, duración y estética)
Tejas acanaladas, lisas y especiales, caballetes, cleraboyas, canalones, bajantes, tuberías, bovedillas, depósitos de agua y planchas lisas para zócalos, cielos rasos, rótulos, etc.
NUMEROSAS INSTALACIONES EN ANDALUCÍA
CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS:
Compañía Anónima de Suministros Marítimos e Industriales
Calle San Francisco, 5.—CADIZ
SECURSAL EN JEREZ DE LA FRONTERA: CARTUJA, NUM. 6

EL MEJOR PURGANTE Aguas minerales naturales de **Depurativas**
CARABAÑA Antibiliosas
Antiherpéticas
Pedidos: Illes de B. J. Chéverri, Lealtad 12, Madrid

FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera
y San Bernardo. - Teléfono 338

NUEVOS PRECIOS DE VENTA

- 40 PSETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
- 35 PSETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.
- 5 CENTIMOS KILO servido a domicilio o Estación del Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado precio de 5 CENTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean.—Facilidades para la carga de Carros y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

COMP. A TRASMEDITERRANEA BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea con Africa

Servicio Cádiz-Larache: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.
Servicio Cádiz-Tánger: Todos los Martes a las 7 horas.
Servicio Cádiz-Tánger Ceuta: Todos los Jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor TEIDE saldrá el 12 de Marzo de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.
El vapor

BERMEO

Saldrá de Cádiz el 12 de Marzo de 1928.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
El vapor

PAULINA

Saldrá de Cádiz el 9 de Marzo de 1928.
Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

DELEGADO:

D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes:

Compañía Trasmediterránea
DELEGACIÓN DE CÁDIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DIA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera

Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

COPLADORES DE CARTAS

desde 3 pesetas en la CASA CERON

Columela, 23

D. Tetuán, 15

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «C. Colón», saldrá de Bilbao el día 23 de Marzo, de Santander el 23, de Gijón el 24 y de Coruña el 25.
Próxima salida el día 14 de Abril.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea Península-New York

El vapor «Mannet Arnás» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 11 de Abril para Nueva York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el día 2 de Abril, de Valencia el 2, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7.
Próxima salida el 10 de Mayo.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el día 9 de Marzo, de Valencia el 10, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15 a las 10 de la mañana.
Próxima salida de Cádiz el día 6 de Abril.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Marzo, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «...» saldrá de Cádiz el de para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por plicas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases en la Imprenta de D. Manuel Cerón

REPRESENTANTES

PARA IMPORTANTE FABRICA INGLESA

Se desea uno en cada pueblo y ciudad de España para la venta de artículos de alta calidad y novedad de fabricación inglesa. Se suministra maletín con muestrarios. Negocio de mucho interés y absolutamente nuevo. Comisión de 5 a 10 duros diarios. Ofertas en castellano a: ANGLIAN MANUFACTURI COMPANY, 20° Swan Street, Manchester (Inglaterra).

Conservas de Pescados

“ALBO” - “CEDEIRA” - “ROMEU”

Más de 200 clases variadas de estas TRES acreditadas marcas encontrará usted a precios sin competencia en

LA INGLESA

CALLE TOMAS ISTURIZ.—TELEFONO, 324

Aceite filtrado, litro	1,70	Arroz superior, kilo	0,60
Azúcar familiar, kilo	1,60	Café Torrefacto, id.	7
Bacalao Inglés o Escocia, id.	2,50	Bacalao Lubina, id.	1,50
Carne de Membrillo, id.	2,20	Vino Moscatel, botella	1,25
Tocino Serrano, id.	3,20	Manteca flandes, kilo.	4
Anís Dulce o Seco, ltro.	3	Vino blanco, botella	0,60
Vino Fino, botella	0,75	— Valdepeñas, id.	0,50
Jabón oede 1.ª, kilo.	1	Jabón Andújar, 21acos pequeños.	0,55
— blanco 1.ª, id.	1,20	— Coco, taco.	0,35
— Andújar, taco grande.	0,55	Palillos dientes, caja-oagón	0,45

Exija nuestra nota general de precios.

Línea Regular de Vapores Barra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes; Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SE CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Caño Diego de Cádiz, 12—Cádiz

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros

EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

CASA CENTRAL. - VIGO-BOUZAS

EL FERROL: Muelle.

SUCURSALES —

LA CORUÑA: Santa Lucía. 26 y 28

En CADIZ: Santo Domingo, núm. 1

Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar “LA CONCEPCION”

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 X 20 a 35 pesetas 1/2.

Cristalería y loza.—Baños.—Tuberías.—Vajillas.—Lava
vas.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz